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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorego narzedzia najlepiej uzy¢ do zakonczenia kabla YTKST 2x2x0,5 wtyczkg RJ11?
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Zadanie 2.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢, aby zakonczyc¢ kabel U/UTP 4x2x0,5 gniazdem przedstawionym na rysunku?
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Zadanie 3.
Ktorym z przedstawionych narzedzi nalezy dociag¢ na odpowiednig dlugos¢ wiokno swiattowodowe przy
wykonywaniu spawow mechanicznych?

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do

przecinania tuby $wiatlowodu.

przecinania kabla $wiattowodowego.
zaciskania tulejek na kablu swiattowodowym.
usuwania plaszcza z wltokna Swiattowodowego.

Caw>
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Zadanie 5.

Za pomoca przyrzadu przedstawionego na rysunku mozna wykonaé

ocawp

Zadanie 6.
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inspekcje ztaczek mechanicznych.

znakowanie spaw 6w mechanicznych.

czyszczenie adapterow swiattowodowych.
zabezpieczenie koncowek wtokien gradientowych.

Antena 1

Y S ..

D Radio
Dane ——»{ S \ i
p { Radio Antena 2 /

ki

Tx - strona nadajaca

Ktora z technologii transmisji radiowej zostala przedstawiona na rysunku pogladowym?

A.
B.
C.

D.
Zadanie 7.

SISO
SIMO
MISO
MIMO

Ktora technologia wykorzystywana w standardzie GSM umozliwia transmitowanie danych z wykorzystaniem
wielu szczelin czasowych z rzeczywista predkoscia przesytu danych 30 + 80 kb/s?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

LTE
GPRS
UMTS
EDGE

Ile bitow danych przypada na jeden symbol w modulacji 64QAM?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9,

4

6
12
64

Ile wejs¢ danych posiada multiplekser o 4 wejsciach adresowych?

ocnowp

2
4
6
16
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Zadanie 10.
Ktory rodzaj wielodostgpu wykorzystuje stacja radiowo-nadawcza transmitujagca MUX-1, MUX-2
1 MUX-3 w systemie DVBT?

A. TDMA i FDMA
B. FDMA i CDMA
C. TDMA i WDMA
D. CDMA i1 WDMA

Zadanie 11.
Z ktorym systemem transmisji zwiazane sg okreslenia VCIi VPI?

A. SDH
B. PDH
C. ATM
D. ISDN
Zadanie 12,

Jaka przepltywnos$¢ posiada modut transportowy STM-4?

A. 64,00Mb/s
B. 155,52Mb/s
C. 662,08 Mb/s
D. 2488,32 Mb/s

Zadanie 13.

W ktorym z wymienionych systemow transmisyjnych maksymalna predkos¢ transmisji danych wynosi

2 Mb/s?

A. SDH
B. ATM
C. ISDN
D. A-LTE
Zadanie 14,
Ktory z wymienionych rodzajow dupleksu zostal zaimplementowany w sieci DCS 1900?
A. Kodowy.
B. Czasowy.
C. Przestrzenny.
D. Czestotliwosciowy.
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Zadanie 15.

Ktore ztacze powinien posiada¢ patchcord swiattowodowy z wloknem jednomodowym, jesli ma zostac
zastosowany do podtgczenia urzadzenia posiadajacego port FC/PC do sieci IP?

Zadanie 16.

Na podstawie parametréw wiokien $wiattowodowych zapisanych w tabeli, wskaz wtokno, ktére posiada
zerowg dyspersj¢ i pracuje w trybie jednomodowym dla dlugosci fali A =1310 nm.

Ttumiennos¢

- dlafali 1310 nm - <0,35 <0,35 - ;

- dla fali 1550 nm <0,20 <0,20 <0,22 <0,22

- dla fali 1625 nm ; - <0,25 <0,25

Dhugosc fall dla 2erowe] [nm] 1300<A,<1324 | 1300<\,<1324 | 1300<A,<1324 <1460

dyspersji

Dtugosc fali odciecia Acc [nm] <1260 <1320 <1450 <1450
A. B. C. D.

Zadanie 17.

Na podstawie parametrow wiokien kabli $wiattowodowych zapisanych w tabeli wskaz kabel, ktérego
parametry sg odpowiednie do zastosowania w budowie sieci PON,

Ttumiennosc¢

-dlafali 1310 nm - <0,38 - -

- dla fali 1490 nm [dB/km] <0,35 <0,35 - -

- dla fali 1550 nm <0,20 <0,20 <0,20 <0,22

- dla fali 1625 nm - - <025 <0,25

Dhugosc fall dla zerowe] [nm] 1300<A,<1324 | 1300<A,<1324 | 1300<A,<1324 <1460

dyspersji

Dtugosé fali odciecia Acc [nm] <1220 <1220 <1450 <1450
A. B. C. D,
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Zadanie 18,

Jaka moze by¢ maksymalna dlugos¢ kabla, w okablowaniu poziomym, laczacego gniazdo z pigtrowym
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punktem dystrybucyjnym w sieci strukturalnej zgodnie z normg EN 50173 & ISO/IEC 118017

A, 70m
B. 80m
C. 90m
D. 100m
Zadanie 19.
Wskaz sposob podlaczenia kabla U/UTP do gniazda RJ 45 zgodny ze standardem EIA/TIA 568B.
Nr pinu
w gniezdzie Kolor izolacji zyty
RJ45
1 biato-zielony biato-pomaranhczowy biato-niebieski brazowy
2 zielony pomaranczowy niebieski biato-brazowy
3 biato-pomaranczowy biato-zielony biato-pomaranczowy zielony
4 niebieski niebieski pomaranczowy biato-zielony
5 biato-niebieski biato-niebieski biato-zielony pomaranczowy
6 pomaranczowy zielony zielony biato-pomaranczowy
7 biato-brgzowy biato-brgzowy biato-brgzowy niebieski
8 brazowy brazowy brazowy biato-niebieski
A, B. C. D.
Zadanie 20.
Ile pinéw powinno posiada¢ gniazdko do podpiecia kabla F/UTP 2x4x0,5?
A 2
B. 4
C. 6
D. 8
Zadanie 21.

Ktory parametr radiolinii ulega zmianie przy wizowaniu?

Snwp>

Kat pochylenia.
Czynna apretura.

Zysk energetyczny.

Wspotcezynnik fali stojgce;.
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Zadanie 22.

Ktory z wymienionych materiatow nalezy zastosowa¢ do uszczelniania pofgczenia anteny z kablem
koncentrycznym?

A. Zel smarujacy.

B. Folia puchnaca.

C. Smar miedziany.

D. Tasma samowulkanizujaca.

Zadanie 23.

Ktoére parametry linii transmisyjnej mozna zmierzy¢ za pomocg ukladu pomiarowego przedstawionego na
rysunku?

T.ima
A. Wylacznie pojemnosé. O ranstnisy jua Zwora
B. Wylacznie rezystancje. Multimetr 4
C. Rezystancje i pojemnosc. PN
D. Rezystancje i indukcyjnosé. ~
Zadanie 24.

Ktory z przedstawionych na rysunkach ukladow pomiarowych moze postuzy¢ do pomiaru bitowej stopy
btedu?

Linia
- transmisyjna -
O 9
A. Generator _
Cyfrowy Multimety
O O
Linia
P transmisyjna
B Gener lElltm O ® Miermik
syghait poziomu
linlowego sxrsmahiy
O O Ye
o
Linia
transmisyjna
C Generator O O Miermnik
' sygnahu poziomu
sinusoidalnego ~ O sygnalu
p—
Linia
transmisyjna
5 Generator O O Analizator
: kodu ramki
liniowego
8 O O
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Zadanie 25.

. Max Max
m‘:‘* Profile (F;“yt";;jiz‘* Direction CIR (%) Jitter  Latency [:'5'5'“* fgftm]

(ms) (ms)
1 | Service 1 | Voice 138 L->R 0.0632 2.0 (0.1000 12144
R->L 0.6320 | 2.0 15.0 0.1000 | 12144
2 | Service 2 | Video 1374 L->R 2.1185 2.0 01000 | 12144
R-=L 21.1854 2.0 15.0 (0.1000 12144
3 Service 3 | Data Random L->R a0.0000 | 2.0 (. 1000 12144
R->L 50.0000 | 2.0 15.0 0.1000 | 12144

Na podstawie podsumowania testu przedstawionego na rysunku wskaz, jakie byty rozmiary pakietow
uzywanych podczas testowania tgcza z wykorzystaniem testow przesytania odpowiednio — rozmowy i IPTV.

A. 138Bil374B
B. 15Bil2144B
C. 138Bil12144B
D. 1374Bil12144B

Zadanie 26.
Ktory reflektogram przedstawia tor miedziany o dtugosci 80 m zwarty na koncu?

1.000 1.000
0,500 0,500
U.DDD—{\M 0.000 V__/
0,500 -0,500
-1.000 i 0 0 0 i i 0 i I -L UUU | I
00 50,0 1000 130.0 2000 2500 3000 3300 4000 m 0.0 5DD lDEID 15DD EDDD EEDD 3DDD 35DEI 4DD|:I m
A. B.
1.000 1.000
0,500 0,500+
0.000 \ 0.000+
-0,500 -0, 500
-1.000 | i i i I i i i | -1.000 i i i i i i | i |
0.0 a0.0 1000 130.0 2000 230.0 3000 330.0 4000 m 0.0 a0.0 1000 130.0 2000 2300 3000 330.0 4000 m
C. D.
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Zadanie 27.

Ll

(]
[ ooooookm | oaoods [ 1559816 b Div @ | .;,%|

Ktore zdarzenia wystepujg na fragmencie reflektogramu traktu swiattowodowego, na odcinku ograniczonym
liniami A-B?

A. 2 spawy.

B. 2 zlaczki.

C. 1zlaczkai | spaw.

D. Poczatek i koniec traktu.

Zadanie 28.
W jaki sposob powinna by¢ zasilana centrala MSC?
A. Buforowo z jednej linii zasilajace;.
B. Buforowo z dwoch linii zasilajacych.
C. Poprzez UPS z jednej linii zasilajace;j.
D. Poprzez UPS z dwoch linii zasilajacych.
Zadanie 29.
W instalacjach, odgromnik pehi funkcj¢ zabezpieczajaca
A. urzadzenia przed przenikami.
urzadzenia przed zakloceniami.

B
C. lini¢ abonenckg przed przepigciami.
D. linie abonencka przed zakléceniami.
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Zadanie 30.
Electrical & Optical Characteristics (Ta = 25°C)
ITEMS SYMBEOL CONDITIONS  MIN TYP MAX UNIT
Power Output PO [F=50mA 18 24 - mW
Forward Voltage VF [F=50mA -- 1.8 2.2 V
Reverse Current IR VR=5V - - 10 uA
Peak Emission Wavelength Ap [F=50mA 835 850 - nm
Spectral Ling Half Width Ab [F=80mA -- 25 - nm
Half Intensity Beam Angle o [F=80mA -- 2.8 - deg
Cut-Cff Frequency fc '3 -- 25 - MHz

Jaka jest widmowa szeroko$¢ pasma 3dB diody nadawczej, ktorej dane katalogowe przedstawiono

w tabeli?
A 15 nm
B. 25 nm
C. R835nm
D. 850 nm
Zadanie 31.

0.00000 km 0.000 dB 0.20025 km/Div @3@

Ktore zdarzenie zostato odzwierciedlone na reflektogramie w odleglosci ok. 550 m od poczatku badanego
traktu optycznego o dhugosci 1100 m?

A. Spaw.

B. Koniec traktu,

C. Ziaczkai zagiecie wiokna.

D. Spaw termiczny i spaw mechaniczny.
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Zadanie 32.

Komputer z karta sieciowa ethernet 1 Gb/s zostal potgczony kablem U/UTP cat. 5¢ o dlugosci 20 m
ze przelgcznikiem posiadajagcym porty 1 Gb/s, Lacze dziala z predkoscig 100 Mb/s, Jaka moze by¢ przyczyna
dzialania tacza z taka predkoscia?

A. Przerwana zyla 1.
B. Przerwana zyla 4.
C. Zwarta zyla 1 zzyla 2.
D. Zwarta zyla 3 z zyla 6.

Zadanie 33.

Ktory telefon mozna podtaczy¢ do portu oznaczonego na rysunku al/b1?

A. ISDN. e
B. Cyfrowy.
C. Analogowy. :
D. Systemowy. &
5'3m .\ s ) v al/bl  a2/b2
— T T T
Zadanie 34.
O - ZWora
»
Pomiar1l @O para 1 D Riz=3,00Q
O - TWora
. e
Pomiar 2 @O para 2 Ryz>2 MQ
O O
Pomiar 3 @l@ para | Ri0=3,5Q
O
O O
Pomiar 4 @L@ para 2 Rap > 2 MQ
O

Na podstawie przedstawionych wynikow pomiarow wskaz charakter uszkodzenia par w 100 m odcinku kabla
YTKSY 2x2x0.,5.

A. Pierwszai druga para sa zwarte.

B. Pierwszai druga para sa przerwane.

C. Pierwsza para jest zwarta, a druga para jest przerwana.
D. Pierwsza para jest przerwana, a druga para jest zwarta.
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Zadanie 35.
Dopuszczalna rezystancja dla central [Q
Lp. Rodzaj toru PC AR-
32A-A 32A-B K-66 1000C F102 E-10
1 | Tor abonencki (bez aparatu) 1000 1000 1200 1200 1200 1200
Tor miedzycentralowy z zestawem potgczeniowym
2 3000 2000 2000
o jednymtaczu 1300 1500
Tor miedzycentralowy przy zestawie dwéch taczy:
3 | - suma rezystancji torow 1400 1600 3000 2000 2000
- rezystancja jednego toru 800 800
Tor miedzycentralowy przy zestawie z trzech taczy:
4 | - suma rezystancji torow 1200 1400 3000 2000 2000
- rezystancja jednego toru 700 700

Rezystancja petli abonenckiej wynosi 1200 Q. Na podstawie fragmentu WTO wskaz, do ktorych central
mozna podtaczy¢ te petle.

A. 32A-BiK-66

B. 32A-A1i32A-B
C. PC1000C1iE-10
D. ARF102132A-A

Zadanie 36.
P[dB]°

20

1R

15

10 ; 1 [km]

—
0 1 11 12
Dane katalogowe
Parametry transmisyjne Jednostka ITU-T G652D, ) ITU-TGE57,Ja, b ITU-TG655, Jn
Ttumiennos¢ jednostkowa

-dla fali 1310 nm &8k <0,35" <0,35¢ -
- dla fali 1550 nm <0,20" <0,20* <0,22Y
- dla fali 1625 nm - - <0,25Y

W wyniku pomiaru traktu otrzymano reflektogram przedstawiony na rysunku. Jaki wniosek mozna wysnuc
poréwnujac wyniki pomiaréw z danymi katalogowymi?

Thumienie spelnia wymagania dla wiokna ITU-T G652D, J dla dtugosci fali 1550 nm.
Thimienie spetnia wymagania dla wtokna ITU-T G657, Ja, Jb, dla dtugosci fali 1550 nm.
Thumienie nie spetnia wymagan dla wtdkna IUT-T TG 655, Jn dla dlugosci fali 1550 nm.

onwp

Thimienie nie spelnia wymagan dla wtokna ITU-T G657, Ja, Jb, dla dlugosci fali 1310 nm.
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Zadanie 37.

Na podstawie wynikow pomiaréw poziomu sygnatu na poczatku i na konicu petli abonenckiej wskaz petle

spelniajaca wymagania do podtaczenia ustugi POTS.
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Pwe Pwy
A, -1dBm -11dBm
B. -2dBm -11dBm
C. 2dBm -8dBm
D. 7 dBm -1dBm
Zadanie 38.

Na podstawie wynikow pomiaru pradu pobieranego przez analogowa lini¢ abonencka z podtaczonym
telefonem wskaz abonenta, u ktorego wystepuje awaria.

Abonent |stuchawka potozona| stuchawka podniesiona
A, 0,0 mA 10 mA
B 0,1 mA 20 mA
C. 0,3 mA 30 mA
D 0,4 mA 40 mA
Zadanie 39.

Ktore dane konfiguracyjne telefonu VoIP nalezy skonfigurowac, aby telefon potaczyt si¢ z serwerem SIP?

- adres IP telefonu
- adres MAC telefonu
- maska sieci IP telefonu

- adres IP telefonu

- maska sieci telefonu
- brama telefonu

- adres serwera VoIP -

- adres IP telefonu
- maska sieci IP telefonu
- brama telefonu
- adres serwera VoIP -

- adres IP telefonu
- maska sieci IP telefonu
- brama telefonu
- numer IMEI telefonu

. - kodek
- numer katalogowy - login logi
- kodek - hasto © o8N
- hasto
A. B. C. D.
Zadanie 40.
Widmo ktorego z wymienionych sygnalow przedstawiono na rysunku?
A. FSK. um t
B. DTMF.
C. Zajetosci. 10
D. Zaliczania.
07—

16.1
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